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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

「環境問題についてのアンケート」まとめ①
全国の既婚女性を対象に、環境問題への意識や、環境のために日ごろ心掛けていることなどについて調査した。

＜環境問題への関心度／環境問題で気にしていること＞

 環境問題に「とても関心がある」人が25.9％、「やや関心がある」人が62.9％。年代別では、60代以上の関心が特に高い（「とても関心がある」35.9％、「やや関心が

ある」60.1％）。【P5】

 気にしている環境問題の上位は「地球温暖化」85.6％、「プラスチックごみによる汚染」64.3％、「川・海の汚染」56.1％、「オゾン層の破壊」41.7%。近年、新聞や

ニュースで取り上げられることが多いプラスチックごみ・海洋汚染への関心も高い。【P6】

＜環境問題を意識して日ごろしていること＞

 1位は「エコバッグ・買い物袋を持参する」で、83.5％の人が実践している。また、節約にもなる「水の出しっぱなしに注意」80.9％、「電気をこまめに消す」79.7％の実践

率も高い。ほかにも、「エアコンなどの設定温度に注意」68.4％、「食べ物を捨てることのないようにする」65.8％、「家・外出先でもごみは分別」62.9%、「マイ水筒・ボト

ルを持ち歩く」56.4％、「牛乳パックやトレーは捨てずに回収に出す」51.8％も半数以上が心掛けている。【P8】

 「エコバッグ・買い物袋の持参」「水の出しっぱなしに注意」は年代であまり差がないが、「電気をこまめに消す」「エアコンなどの設定温度に注意」は20代以下のポイントがや

や低い。年代が上がるほど実践率が高い項目は、「家・外出先でもごみは分別」「牛乳パックやトレーは捨てずに回収に出す」「風呂の残り湯を利用」「地産地消を心掛け

る」。反対に30代以下の実践率がやや高いのは、「フリマアプリやリサイクルショップでリサイクル品を売買する」（20代以下37.3％、30代34.8%）。【P9】

＜取り組みたいとは思っているが、普段あまりできていないこと＞

 上位は「ペットボトルではなく、ビン・紙パック入りを買う」25.5％、「生ごみを自宅で処理」23.2％、「マイカーの使用を控える」21.9％、「使い捨てプラスチック製品の使用

を控える」20.3％。年代が若いほどポイントが高いのは「使い捨てプラスチック製品の使用を控える」「牛乳パックやトレーは捨てずに回数に出す」。【Ｐ10・11】

 最も取り組みたいが、普段あまりできていないことを聞くと、一番ポイントが高かった「マイカーの使用を控える」で9.9％と、各項目にポイントは分散した。ほか、上位は「生ご

みを自宅で処理」7.4％、「牛乳パックやトレーは捨てずに回収に出す」7.1％。【Ｐ12】
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

「環境問題についてのアンケート」まとめ②
＜環境に配慮した商品への関心度＞

 「省エネ住宅（ネット・ゼロ・エネルギーハウスなど）の建築・リフォーム」をすでに実践している人は6.0％。具体的な予定はないが、興味はあるという人が54.5％いる。

【P17・18】

 「太陽光発電」をすでに取り入れている人は9.2％。具体的な予定はないが、興味はあるという人が47.9％。20代（54.9％）・30代（52.2％）と、60代以上

（49.0％）の関心がやや高い。【P17・18】

 「太陽熱温水器」をすでに取り入れている人は2.5％。具体的な予定はないが、興味はあるという人が49.2％。20代（58.8％）、30代（54.3％）の関心が比較的

高い。【P17・18】

 「エコカー（電気自動車やハイブリッド自動車など）」をすでに取り入れている人は12.5％（マイカー所有者の中での割合は15.9％）。60代以上（17.6％）のポイン

トが最も高い。今後取り入れる予定の人は9.9％、具体的な予定はないが興味はあるという人が46.9％。【P19】

 「カーシェアリング」をすでに利用している人は3.5％（マイカーを所有していない人の中での割合は12.2％）。今後取り入れる予定の人が5.3％、具体的な予定はないが

興味はあるという人が35.5％。【P19】

＜環境問題の情報源＞

 全体の上位は「テレビ」85.6％、「インターネット」60.4％、新聞45.4％。どの年代も1位はテレビだが、2位は50代以下ではインターネット、60代以上は新聞。【P20】
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

■設問

Q1.環境問題に関心がありますか？

Q2.国際的な環境問題で、あなたが気にしていることを選んでください。

Q3.環境問題を意識して、日ごろしていることをすべて選んでください。

Q4.取り組みたいとは思っているけれど、普段あまりできていないことを選んでください。

Q5.Q4で選んだ中で、最も取り組みたいが、普段あまりできていないことを１つ選んでください。

Q6.Q5で選んだものについて、なかなか実践できていない理由を教えてください。

Q7.次のものへの関心度を教えてください(マトリクス）

・省エネ住宅（ネット・ゼロ・エネルギー・ハウスなど）の建築・リフォーム
・太陽光発電
・太陽熱温水器
・エコカー（電気自動車やハイブリッド自動車など）
・カーシェアリングの利用

Q8.環境問題についての情報は、何から得ていますか？
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

未就学児

32.3%

小学生

12.3%

中学生

6.6%

高校生

3.8%

大学生・

そのほかの

学生

7.7%

社会人

37.3%

回答者プロフィール

【年 齢】 【働き方】

【末子学齢】

【居住地】

【子どもの有無】

（n=625）

専業主婦

44.8%

フルタイムワーク

26.2%

パート・

アルバイト

ワーク

25.8%

そのほか

3.2%

同居している

子どもがいる

57.2%
子どもは

いるが、

同居していない

16.7%

子どもはいない

26.1%

20代

6.0%

30代

27.2%

40代

25.7%

50代

23.0%

60代以上

18.1%

【マイカーの所有状況】

所有している

75.8%

所有していない

24.2%

居住地 ｎ % 居住地 ｎ %
北海道　 31 3.7 愛知県　 47 5.6
岩手県　 4 0.5 三重県　 4 0.5
宮城県　 38 4.5 滋賀県　 8 0.9
秋田県　 2 0.2 京都府　 23 2.7
山形県　 2 0.2 大阪府　 96 11.3
福島県　 6 0.7 兵庫県　 78 9.2
茨城県　 5 0.6 奈良県　 6 0.7
栃木県　 11 1.3 和歌山県　 5 0.6
群馬県　 2 0.2 岡山県　 16 1.9
埼玉県　 52 6.1 広島県　 10 1.2
千葉県　 55 6.5 山口県　 1 0.1
東京都　 134 15.8 徳島県　 3 0.4
神奈川県　 91 10.8 香川県　 5 0.6
新潟県　 4 0.5 愛媛県　 24 2.8
富山県　 1 0.1 福岡県　 35 4.1
石川県　 2 0.2 佐賀県　 1 0.1
福井県　 2 0.2 熊本県　 5 0.6
山梨県　 4 0.5 大分県　 3 0.4
長野県　 5 0.6 宮崎県　 1 0.1
岐阜県　 5 0.6 鹿児島県　 6 0.7
静岡県　 11 1.3 沖縄県　 2 0.2

全体 846 100.0
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q1.環境問題に関心がありますか？

【全体】 【年代別】

とても関心がある

25.9%

やや関心がある

62.9%

あまり関心がない

8.4%

関心がない

2.8%
27.5

24.3

25.3

20.0

35.9

60.8

61.7

60.8

69.2

60.1

7.8

9.1

10.1

9.7

3.3

3.9

4.8

3.7

1.0

0.7

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

とても関心がある やや関心がある

あまり関心がない 関心がない

（％）
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q2.国際的な環境問題で、あなたが気にしていることを選んでください。

【全体】

（％）

（複数回答）

85.6

64.3

56.1

41.7

32.3

30.6

25.8

25.1

22.8

22.2

21.7

21.5

2.1

3.0

地球温暖化

プラスチックごみによる汚染

川・海の汚染

オゾン層の破壊

核実験による汚染

野生動物の激減・減少

発展途上国の公害

熱帯雨林の減少

酸性雨

砂漠化

環境ホルモンの蓄積

汚染物質の国際的移動

その他

特にない



Copyright© 2019 LIVING KurashiHOW Institute All rights reserved．

7

「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

地球

温暖化

プラスチック

ごみによる

汚染

川・海の

汚染

オゾン層の

破壊

核実験に

よる汚染

野生動物

の激減

・減少

発展途上

国の公害

熱帯雨林

の減少

酸性雨 砂漠化 環境ホルモ

ンの蓄積

汚染物質

の国際的

移動

その他 特にない

20代(n=51) 86.3 52.9 54.9 23.5 17.6 35.3 13.7 17.6 9.8 13.7 9.8 17.6 2.0 2.0

30代(n=230) 82.6 60.0 56.5 41.7 28.3 34.8 18.7 20.0 20.4 19.6 19.1 17.8 1.7 4.8

40代(n=217) 84.8 62.7 52.5 43.8 36.9 26.7 28.6 25.8 26.3 23.5 25.8 22.6 2.3 2.3

50代(n=195) 87.2 63.1 51.3 40.0 28.7 25.6 30.8 27.7 24.1 21.0 26.2 22.6 3.1 3.1

60代以上(n=153) 88.9 78.4 67.3 47.1 41.2 34.6 30.1 30.7 24.2 28.8 18.3 25.5 1.3 1.3

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

Q2.国際的な環境問題で、あなたが気にしていることを選んでください。

（％）

（複数回答）

【年代別】
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q3.環境問題を意識して、日ごろしていることをすべて選んでください。

【全体】

（％）

（複数回答）

83.5

80.9

79.7

68.4

65.8

62.9

56.4

51.8

49.4

48.9

43.3

36.9

25.1

25.1

23.5

15.7

9.7

9.6

7.1

5.1

0.6

1.7

エコバッグ・買い物袋を持参する

水の出しっぱなしに注意

電気をこまめに消す

エアコンなどの温度設定に注意

食べ物を捨てることのないようにする

家・外出先でもごみは分別

マイ水筒・ボトルを持ち歩く

牛乳パックやトレーは捨てずに回収に出す

買い物時に不要な包装は断る

リサイクル商品（再生紙を使ったものなど）や

詰め替え商品を買う

風呂の残り湯を利用

省エネ型商品を選ぶ

地産地消を心掛ける

フリマアプリやリサイクルショップでリサイクル品を

売買する

使い捨てプラスチック製品（ストローなど）の

使用を控える

マイカーの使用を控える

ペットボトルではなく、ビン・紙パック入りを買う

エコカーを利用（電気自動車やハイブリッド自

動車など）

太陽熱温水器や太陽光発電の利用

生ごみを自宅で処理

その他

特にない

83.5

80.9

79.7

68.4

65.8

62.9

56.4

51.8

49.4

48.9

43.3

36.9

25.1

25.1

23.5

15.7

9.7

9.6

7.1

5.1

0.6

1.7

エコバッグ・買い物袋を持参する

水の出しっぱなしに注意

電気をこまめに消す

エアコンなどの温度設定に注意

食べ物を捨てることのないようにする

家・外出先でもごみは分別

マイ水筒・ボトルを持ち歩く

牛乳パックやトレーは捨てずに回収に出す

買い物時に不要な包装は断る

リサイクル商品（再生紙を使ったものなど）や

詰め替え商品を買う

風呂の残り湯を利用

省エネ型商品を選ぶ

地産地消を心掛ける

フリマアプリやリサイクルショップでリサイクル品を

売買する

使い捨てプラスチック製品（ストローなど）の

使用を控える

マイカーの使用を控える

ペットボトルではなく、ビン・紙パック入りを買う

エコカーを利用（電気自動車やハイブリッド自

動車など）

太陽熱温水器や太陽光発電の利用

生ごみを自宅で処理

その他

特にない
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

エコバッグ・

買い物袋を

持参する

水の出しっぱ

なしに注意

電気をこまめ

に消す

エアコンなど

の温度設定

に注意

食べ物を

捨てることの

ないように

する

家・外出先

でも

ごみは分別

マイ水筒・

ボトルを

持ち歩く

牛乳パックや

トレーは

捨てずに

回収に出す

買い物時に

不要な

包装は断る

リサイクル商

品や詰め

替え商品を

買う

風呂の残り

湯を利用

省エネ型

商品を選ぶ

地産地消を

心掛ける

フリマアプリや

リサイクル

ショップでリサ

イクル品を

売買する

使い捨てプラ

スチック製品

の使用を

控える

マイカーの

使用を

控える

20代(n=51) 82.4 80.4 70.6 54.9 56.9 43.1 52.9 35.3 47.1 45.1 31.4 19.6 15.7 37.3 11.8 3.9

30代(n=230) 81.7 79.6 79.1 67.0 62.6 58.7 59.1 44.8 50.9 47.8 34.3 37.0 18.3 34.8 20.9 11.3

40代(n=217) 81.6 83.4 82.0 69.6 70.5 63.1 57.6 52.5 52.5 53.0 41.5 38.7 24.9 24.0 25.3 16.6

50代(n=195) 84.6 82.1 81.5 68.7 69.2 66.7 49.7 52.3 44.6 49.2 51.3 35.9 29.7 21.5 21.5 20.0

60代以上(n=153) 87.6 77.8 77.8 73.2 62.7 70.6 60.1 66.0 49.7 45.8 52.9 41.2 32.7 12.4 31.4 19.6

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

Q3.環境問題を意識して、日ごろしていることをすべて選んでください。 （複数回答）

（％）

【年代別】 ※上位16項目抜粋
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q4.取り組みたいとは思っているけれど、普段あまりできていないことを選んでください。

【全体】

（％）

（複数回答）

25.5

23.2
21.9

20.3

16.8
15.1 15.0

13.1
11.8 11.7 11.1 10.9 10.6

9.5
8.3

5.3 5.0 4.7 4.1
3.1

0.2

7.7

ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
で
は
な
く
、

ビ
ン
・
紙
パ
ッ
ク
入
り
を
買
う

生
ご
み
を
自
宅
で
処
理

マ
イ
カ
ー
の
使
用
を
控
え
る

使
い
捨
て
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
製
品
の
使
用
を
控

え
る

牛
乳
パ
ッ
ク
や
ト
レ
ー
は
捨
て
ず
に

回
収
に
出
す

太
陽
熱
温
水
器
や
太
陽
光
発
電
の
利
用

風
呂
の
残
り
湯
を
利
用

エ
コ
カ
ー
を
利
用
（
電
気
自
動
車
や

ハ
イ
ブ
リ
ッ
ド
自
動
車
な
ど
）

フ
リ
マ
ア
プ
リ
や
リ
サ
イ
ク
ル
シ
ョ
ッ
プ
で

リ
サ
イ
ク
ル
品
を
売
買
す
る

食
べ
物
を
捨
て
る
こ
と
の
な
い
よ
う
に
す
る

地
産
地
消
を
心
掛
け
る

買
い
物
時
に
不
要
な
包
装
は
断
る

マ
イ
水
筒
・
ボ
ト
ル
を
持
ち
歩
く

省
エ
ネ
型
商
品
を
選
ぶ

エ
ア
コ
ン
な
ど
の
温
度
設
定
に
注
意

リ
サ
イ
ク
ル
商
品
（
再
生
紙
を
使
っ
た
も
の

な
ど
）
や
詰
め
替
え
商
品
を
買
う

家
・
外
出
先
で
も
ご
み
は
分
別

電
気
を
こ
ま
め
に
消
す

エ
コ
バ
ッ
グ
・
買
い
物
袋
を
持
参
す
る

水
の
出
し
っ
ぱ
な
し
に
注
意

そ
の
他

特
に
な
い
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

ペットボトルで

はなく、ビン・

紙パック入り

を買う

生ごみを自宅

で処理

マイカーの

使用を控える

使い捨てプラ

スチック製品

の使用を

控える

牛乳パックや

トレーは

捨てずに

回収に出す

太陽熱温水

器や

太陽光発電

の利用

風呂の残り湯

を利用

エコカーを

利用

フリマアプリや

リサイクル

ショップで

リサイクル品を

売買する

食べ物を捨て

ることのない

ようにする

地産地消を

心掛ける

買い物時に

不要な

包装は断る

20代(n=51) 27.5 25.5 29.4 31.4 27.5 21.6 11.8 15.7 13.7 15.7 19.6 17.6

30代(n=230) 27.4 24.8 21.3 23.5 25.2 13.0 22.6 8.7 10.0 13.5 10.9 10.4

40代(n=217) 25.8 22.1 23.0 19.8 16.1 14.3 12.9 15.2 12.0 9.2 10.6 7.4

50代(n=195) 25.6 21.5 20.5 17.9 13.3 15.4 10.3 13.3 11.3 9.2 10.3 10.3

60代以上(n=153) 21.6 23.5 20.3 15.7 5.9 17.0 13.7 15.7 14.4 14.4 10.5 15.0

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

Q4.取り組みたいとは思っているけれど、普段あまりできていないことを選んでください。

（％）

※上位12項目抜粋

（複数回答）

【年代別】
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q5.Q4で選んだ中で、最も取り組みたいが、普段あまりできていないことを１つ選んでください。

【全体】

（％）

11.0

8.2 7.8 7.4 7.0 6.9

4.6 4.4 4.3 4.0 3.8 3.4 3.3 3.0 3.0 2.9
2.2 2.0

1.2 1.2

8.5

マ
イ
カ
ー
の
使
用
を
控
え
る

生
ご
み
を
自
宅
で
処
理

牛
乳
パ
ッ
ク
や
ト
レ
ー
は
捨
て
ず
に
回
収
に
出
す

ペ
ッ
ト
ボ
ト
ル
で
は
な
く
、

ビ
ン
・
紙
パ
ッ
ク
入
り
を
買
う

使
い
捨
て
プ
ラ
ス
チ
ッ
ク
製
品
の
使
用
を
控
え
る

食
べ
物
を
捨
て
る
こ
と
の
な
い
よ
う
に
す
る

風
呂
の
残
り
湯
を
利
用

フ
リ
マ
ア
プ
リ
や
リ
サ
イ
ク
ル
シ
ョ
ッ
プ
で

リ
サ
イ
ク
ル
品
を
売
買
す
る

エ
ア
コ
ン
な
ど
の
温
度
設
定
に
注
意

エ
コ
カ
ー
を
利
用
（
電
気
自
動
車
や

ハ
イ
ブ
リ
ッ
ド
自
動
車
な
ど
）

太
陽
熱
温
水
器
や
太
陽
光
発
電
の
利
用

地
産
地
消
を
心
掛
け
る

省
エ
ネ
型
商
品
を
選
ぶ

エ
コ
バ
ッ
グ
・
買
い
物
袋
を
持
参
す
る

マ
イ
水
筒
・
ボ
ト
ル
を
持
ち
歩
く

買
い
物
時
に
不
要
な
包
装
は
断
る

電
気
を
こ
ま
め
に
消
す

水
の
出
し
っ
ぱ
な
し
に
注
意

家
・
外
出
先
で
も
ご
み
は
分
別

リ
サ
イ
ク
ル
商
品
（
再
生
紙
を
使
っ
た
も
の
な
ど
）
や

詰
め
替
え
商
品
を
買
う

特
に
な
い

(n=797)
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q6.Q5で選んだものについて、なかなか実践できていない理由を教えてください。

マイカーの使用を
控える

 子供が小さいので荷物が多く、近くへ出かけるのも車を使ってしまう（36歳）
 夫婦とも高齢なので、近くのスーパーでも車を使ってしまう（71歳）
 坂の多い場所に住んでいて、バスの本数も停留所も不便なため、車は、必須です（52歳）
 自転車で行ける場所でも、まとめ買いをするので、車で行動してしまう（46歳）
 子どもの習い事は徒歩でも行ける距離ではあるが、夕方は時間的にも体力的にも余裕がないので、つい車に乗ってしまう（40歳）

ペットボトルではなく、ビ
ン・紙パック入りを買う

 一度に飲めないので、キャップを閉められる物が便利なので（59歳）
 安いもの、軽いものを買ってしまうので（45歳）
 瓶は重く割れると危ないと避けてしまい、なるべく紙パック商品があればと思いますが自分が購入する物では無い商品が多い（37歳）
 手軽に買えるところに、ペットボトル商品があると、つい買ってしまう。まとめ買いすることも多いので、運ぶ事を考えるとビンを選べない事もある（42歳）
 ペットボトルを買う機会というのが、そもそも外出中であったりするので、外で捨てやすいという意味で購入をしてしまいます（30歳）

生ごみは自宅で
処理

 処理をする道具を購入しないといけない。置く場所がない（64歳）
 賃貸のマンションなので、コンポストに興味はあるが取り組めていません。ですが、生ゴミは干してから捨てるようにしています（38歳）
 ゴミの処理に時間がかかることと場所の確保ができないことが原因で、手を出せずにいます（37歳）
 自宅での生ゴミの処理の仕方を知らないから（29歳）

牛乳パックやトレーは
捨てずに回収に出す

 回収に持っていくのが大変。自宅で保管しておく場所もない（32歳）
 牛乳パックやトレーを洗って乾かす、たったそれだけの一手間を面倒に感じてしまうから（31歳）
 出しに行くまでに保存しておく場所も悩む。 スーパーなどに設置してあるのは知っているが マンションなので毎日ゴミ捨てができる。 それと同じようにマンションにも
回収ボックスが欲しい。 びん、缶のように。 戸建てのゴミ収集所にはなかなか難しいかもしれないけど それができたらリサイクルはもっと、進むと思う（33歳）
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q6.Q5で選んだものについて、なかなか実践できていない理由を教えてください。

食べ物を捨てること
のないようにする

 食品を買う時は、食べる気がありますが、この夏の暑さのため、 あまり食べられなくなるから（69歳）
 仕事をしているので、生協の宅配を利用して一週間分のだいたいの野菜を購入しているが、忙しくて予定していたメニューが作れずに野菜が残ってしまうことがあ
る（51歳）

 つい安売りで買い置きしてしまう（55歳）
 予定外の外出や病気で食品を消費しきれなかったりする（42歳）
 献立を考えるのが苦手でどうしても野菜など使いきれない（36歳）
 共働きということもあり、食材は休日にまとめ買いしているが、使う前に野菜が萎びてしまったり、パンにカビが生えてしまったりということがある（44歳）

エアコンなどの
設定温度に注意

 子供も小さく、快適さを優先してしまうため（35歳）
 家族の協力も必要だから（52歳）
 夏はとても暑いので、世間的なエアコンの推奨設定温度が28℃などと言われていますが、28℃では不快感があり、それに負けてそれより下の温度にしてしまっ
たりします・・・（54歳）

風呂の残り湯を
利用

 お風呂の残り湯を捨てないと、お風呂場の中のカビの原因になりそうで・・・。（31歳）
 家族が入って汚れた残り湯での洗濯は、菌が付きそうなので、使いたくない。 水まきや掃除に使えばいいのですが、腰を痛めているため、バケツに入れて運ぶこ
とが困難だから（47歳）

 日常生活でバタバタしている中で、行動するのが手間で面倒だから（34歳）

フリマアプリやリサイクル
ショップでリサイクル品を
売買する

 経験が無いため、心配な事もあるし面倒と感じているから（44歳）
 セキュリティなどのトラブルが心配（57歳）
 不要品をリサイクルにだしたいが、育児の合間にする余裕がまだないので（30歳）
 フリマなどで購入するのに抵抗がある（51歳）

使い捨てプラスチック
製品の使用を控える

 日常的にプラスチックに囲まれて生活しているので、大幅に減らすことはすぐにはできないと思います。 世間全般が脱プラスチックになったら、率先して実行したい
と思っています（62歳）

 テレビで鼻が詰まった亀を見て、アルミストローを買って使ってみたけど、全くきれいに洗えず、使わなくなりました（40歳）
 購入するほとんどの食品や食材がプラスティック容器に入っているため（43歳）
 付属品としてついてくるので、使用の有無にかかわらず、捨てている（52歳）
 子供がいると、時間や手間が惜しく、つい手軽な使い捨て用品を買ってしまう（29歳）
 どうしても便利で衛生面でも安心できる使い捨てストローやスプーン、容器を使ってしまう（34歳）
 持ちかえりなどの際に聞かずに入れられていたり、混んでいるときには断りづらい（48歳）
 便利だから。しかし、リサイクルをきちんとやれば良いと思う（52歳）
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q6.Q5で選んだものについて、なかなか実践できていない理由を教えてください。

太陽熱温水器や
太陽光発電の利用

 色々調べてみましたが、結局管理が難しくハードルが高く感じて断念しています（35歳）
 安定したサービスが続くものなのか、不安が残ります。情報収集をして検討する時間を作る努力をしていません（38歳）
 ソーラーシステムは高いし、耐久性も気になる。本当に経済的なのかもわからない（58歳）

エコバッグ・買い物袋
を持参する

 もらっても使い道はあるので迷惑ではないから（34歳）
 コンビニなどは面倒で、手ぶらで行ってしまうから（47歳）
 スーパーに持って行くのを忘れがちだから（36歳）
 仕事帰りに買い物をする時に面倒だと感じます（59歳）

地産地消を
心掛ける

 安いものを選んで買ってしまっているから（39歳）
 余裕がないときはついつい格安商品に手が伸びてしまうことと、特産品についての勉強（知識）が足らない。もっと広報誌などでも紹介してもらえるとありがたい
（63歳）

 ちょっと離れたＪＡまで行けば地元の新鮮な野菜が手に入るのになかなかそこまで足がのばせない（54歳）

省エネ型商品を選ぶ
 今使っているものが壊れてないのでわざわざ買い換えていません。次に買う機会には選びたいと思います（60歳）
 価格のことも考えなければいけないので、必ずしも実践はできていない（54歳）
 価格が高いものが多いため、どうしても値段が安いほうを購入してしまう（68歳）

エコカーの利用
 低公害車が地球環境保護に良いことはわかっているが、ガソリン車と比べると価格が高く、経済的に負担が大きいから（67歳）
 外出先での充電場所が少ない、時間がかかる、自宅での充電設備ができない（46歳）
 デザインが好きではない。価格が高い（51歳）

マイ水筒・ボトルを
持ち歩く

 ペットボトルをコンビニ、スーパーですぐ購入できてしまう手軽さと、水筒のゴム部分など衛生面を保つ為に多少手間がかかる事が億劫に感じてしまう為（33歳）
 持ち歩くと重いから。空になってもボトルが荷物になる。常に買い物した荷物が多いので、極力、不要な荷物は減らしたい（52歳）
 マイ水筒は、そのもの自体が重くて、普段の自分の荷物がさらに重くなってつらい。 水筒の衛生面に不安を感じる（夏・梅雨の時期は特に）（52歳）
 出かける前に準備するのがめんどくさくてしていないです（27歳）
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q6.Q5で選んだものについて、なかなか実践できていない理由を教えてください。

リサイクル商品や
詰め替え商品を買う

 詰め替えるのは面倒くさいし、意外と割高だったりする。衛生面も気になるので、ついつい本体を買い替えてしまうことが多い（48歳）
 詰め替えが面倒だし、容器入りの特価のほうが単価的に安いことも多い（67歳）

買い物時に不要な
包装は断る

 断って相手に不快な思いをさせたくないので（27歳）
 綺麗な包装紙や紙袋が欲しくなる（57歳）
 包装紙がおしゃれだと、買い物して気分があがるので（45歳）
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q7.次のものへの関心度を教えてください。

【全体】

（％）

6.0

9.2

2.5

12.5

3.5

4.4

2.1

2.4

9.9

5.3

54.5

47.9

49.2

46.9

35.5

23.2

26.0

29.9

18.3

28.1

11.9

14.8

16.1

12.3

27.5

省エネ住宅（ネット・ゼロ・エネルギー・

ハウスなど）の建築・リフォーム

太陽光発電

太陽熱温水器

エコカー（電気自動車や

ハイブリッド自動車など）

カーシェアリングの利用

すでに取り入れている 今後取り入れる予定 具体的な予定はないが、興味はある

あまり興味がない 全く興味がない
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q7.次のものへの関心度を教えてください。

【年代別】

11.8

8.7

4.1

4.1

5.2

7.8

3.5

4.1

5.6

3.3

45.1

56.5

53.5

53.3

57.5

25.5

20.0

24.9

24.6

22.9

9.8

11.3

13.4

12.3

11.1

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

省エネ住宅（ネット・ゼロ・エネルギー・ハウスなど）の建築・リフォーム 太陽光発電

9.8

13.0

8.3

10.3

3.3

5.9

2.6

1.8

2.1

0.7

54.9

52.2

43.8

44.6

49.0

19.6

20.4

30.4

24.6

32.0

9.8

11.7

15.7

18.5

15.0

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

太陽熱温水器

2.0

3.0

2.3

3.1

1.3

3.9

2.2

2.3

2.6

2.0

58.8

54.3

47.0

48.2

42.5

23.5

26.1

33.6

28.7

34.0

11.8

14.3

14.7

17.4

20.3

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

（％）

（％）

（％）
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

Q7.次のものへの関心度を教えてください。

【年代別】

カーシェアリングエコカー（電気自動車やハイブリッド自動車など）

11.8

9.6

11.5

13.3

17.6

19.6

7.0

10.6

12.8

6.5

45.1

49.1

45.6

46.7

46.4

13.7

18.7

20.7

15.4

19.6

9.8

15.7

11.5

11.8

9.8

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

9.8

5.2

3.2

2.6

0.7

11.8

4.8

5.5

6.7

2.0

33.3

33.9

41.0

35.4

30.7

17.6

29.1

25.3

29.7

32.0

27.5

27.0

24.9

25.6

34.6

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

（％） （％）

15.9

2.0

12.0

3.4

46.6

47.8

16.5

23.9

8.9

22.9

所有している(n=641)

所有していない(n=205)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

0.8

12.2

4.8

6.8

34.5

38.5

31.7

17.1

28.2

25.4

所有している(n=641)

所有していない(n=205)

すでに取り入れている 今後取り入れる予定

具体的な予定はないが、興味はある あまり興味がない

全く興味がない

【マイカーの有無別】

エコカー（電気自動車やハイブリッド自動車など） カーシェアリング
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「環境問題についてのアンケート」
（2019年／全国／主婦）

調査期間： 2019.7.31～8.4
調査方法： 「シティリビングWeb」「リビングWeb」
「あんふぁんWeb」にてWeb調査
集計数 ：846（平均年齢47.0歳）

84.3

66.7

11.8

13.7

17.6

2.0

5.9

83.9

70.0

27.4

20.9

20.4

10.9

10.4

83.4

56.2

39.6

25.3

18.9

12.0

12.4

86.7

59.5

53.8

20.5

15.4

15.9

10.8

90.2

51.0

81.0

28.1

22.2

19.0

22.9

テレビ

インターネット

新聞

雑誌

家族・友人

行政の資料

ラジオ

20代(n=51)

30代(n=230)

40代(n=217)

50代(n=195)

60代以上(n=153)

Q8.環境問題についての情報は、何から得ていますか？

【全体】 【年代別】

（％）

（複数回答）

85.6

60.4

45.4

22.8

19.0

13.2

13.0

10.0

7.1

6.7

6.5

3.3

2.8

2.7

1.1

2.7

テレビ

インターネット

新聞

雑誌

家族・友人

行政の資料

ラジオ

書籍

製品の説明書

店頭

生協

自然保護団体

職場

講演会

その他

特にない

（％）

※上位7項目抜粋


